
8200

DOC 53 3339/002DOC 53 3339/002

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

AMENDEMENTS AMENDEMENTEN

N° 1 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 29

Compléter cet article par les 11°, 12° et 13°, rédigés 
comme suit:

“11° l’article 31 ainsi modifi é devient l’article 31, § 1er;

12° l’article est complété par un paragraphe 2, rédigé 
comme suit:

“§ 2. À partir du 1er  janvier 2015, dans les régions 
où la population s’adonne au commerce maritime, les 
exploitants des entreprises de chargement, déchar-
gement et manutention des marchandises dans les 
ports, débarcadères, entrepôts et stations sont affiliés 
de plein droit à la caisse d’allocations familiales libre 
“Mensura – Allocations familiales ASBL” ou à son suc-
cesseur juridique. 

Nr. 1 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 29

Dit artikel aanvullen met de bepalingen onder 11°, 
12° en 13°, luidend als volgt:

“11° artikel 31, zoals gewijzigd, wordt artikel 31, § 1;

12° het artikel wordt aangevuld met een paragraaf 
2, luidende:

“§ 2. Vanaf 1 januari 2015 zijn de ondernemers van 
lading, lossing en versjouwing van koopwaren in de 
havens, losplaatsen, stapelplaatsen en stations in 
de streken waar de bevolking zeehandel drijft, van 
rechtswege aangesloten bij het vrije kinderbijslagfonds 
“Mensura Kinderbijslag vzw” of zijn rechtsopvolger. 

11 februari 201411 février 2014
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PROJET DE LOI WETSONTWERP
tot wijziging van de samengeordende wetten 

van 19 december 1939 betreffende de 
kinderbijslag voor loonarbeiders

portant modification des lois coordonnées du 
19 décembre 1939 relatives aux allocations 

familiales pour travailleurs salariés
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“Mensura – Allocations familiales ASBL” succède 
dans les droits et obligations de la caisse d’allocations 
familiales spéciale visée à l’article 1, 1°, de l’arrêté royal 
du 3 décembre 1930 portant institution et organisation 
de caisses spéciales d’allocations familiales, à l’égard 
des exploitants affiliés à ladite caisse spéciale avant le 
1er janvier 2015.”;

13° l’article est complété par un paragraphe 3, rédigé 
comme suit:

“§ 3. À partir du 1er  janvier 2015, dans les régions 
où la population s’adonne au commerce maritime, les 
exploitants des entreprises de batellerie sont affiliés 
de plein droit à la caisse d’allocations familiales libre 
“Groupe S – Allocations familiales ASBL” ou à son suc-
cesseur juridique. Le “Groupe S – Allocations familiales 
ASBL” succède dans les droits et obligations de la 
caisse d’allocations familiales spéciale visée à l’article 
1, 4°, de l’arrêté royal du 3  décembre  1930  portant 
institution et organisation de caisses spéciales d’allo-
cations familiales, à l’égard des exploitants affiliés à 
ladite caisse spéciale avant le 1er janvier 2015. 

Le Roi modifi e la dénomination de la caisse d’alloca-
tions familiales spéciale visée à l’alinéa 1 et restructure 
ses activités eu égard à sa mission subsistante visée à 
l’article 41 de l’arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en 
exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des 
travailleurs. Les dispositions du paragraphe 1er, alinéas 
9, 13 et 14, ainsi que les mesures d’exécution prises 
en vertu de ces dispositions demeurent en vigueur, à 
titre transitoire, jusqu’à la date d’entrée en vigueur de 
l’arrêté pris par le Roi.”.”.

JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 31 LC.

Il existe, à côté des caisses d’allocations familiales libres, 
des caisses d’allocations familiales spéciales. Ces dernières 

ont été créées par les lois coordonnées relatives aux alloca-
tions familiales pour travailleurs salariés, afi n de gérer, avec 
l’expertise nécessaire, les allocations familiales de secteurs 
spécifi ques (batellerie, manutention…).

Dans les faits, on constate que cette gestion du paiement 
des allocations familiales par lesdites caisses spéciales est 
sous-traitée à des caisses d’allocations familiales libres.

Cette évolution justifi e, dans le cadre de la restructuration 
du circuit de paiement, la suppression des caisses spéciales. 
Leur mission, à dater du 1er janvier 2015, est transférée aux 
caisses d’allocations familiales libres qui gèrent déjà les 

“Mensura Kinderbijslag vzw” treedt in de rechten 
en plichten van het bijzondere kinderbijslagfonds 
bedoeld in artikel 1, 1°, van het koninklijk besluit van 
3  december  1930  houdende instelling en inrichting 
van bijzondere kassen voor gezinsvergoedingen, wat 
betreft de ondernemers die bij dit bijzonder fonds waren 
aangesloten vóór 1 januari 2015.”;

13° het artikel wordt aangevuld met een paragraaf 
3, luidende:

“§ 3. Vanaf 1 januari 2015, zijn de ondernemers van 
binnenscheepvaart in de streken waar de bevolking 
zeehandel drijft, van rechtswege aangesloten bij het 
vrije kinderbijslagfonds “Group S – Kinderbijslag vzw” 
of zijn rechtsopvolger. “Group S – Kinderbijslag vzw” 
treedt in de rechten en plichten van het bijzondere kin-
derbijslagfonds bedoeld in artikel 1, 4°, van het konink-
lijk besluit van 3 december 1930 houdende instelling en 
inrichting van bijzondere kassen voor gezinsvergoedin-
gen, wat betreft de ondernemers die bij dit bijzonder 
fonds aangesloten waren vóór 1 januari 2015.

De Koning wijzigt de benaming van het in het eerste 
lid bedoelde bijzondere kinderbijslagfonds en her-
structureert zijn activiteiten wat betreft zijn resterende 
opdracht bedoeld in artikel 41 van het koninklijk besluit 
van 28 november 1969 tot uitvoering van de wet van 
27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 de-
cember 1944 betreffende de maatschappelijke zeker-
heid der arbeiders. De bepalingen van paragraaf 1, 
9e, 13e en 14e lid, evenals de maatregelen genomen ter 
uitvoering hiervan, blijven bij wijze van overgangsmaat-
regel, van kracht tot aan de datum van inwerkingtreding 
van het door de Koning genomen besluit.”.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 31 KBW.

Naast de vrije kinderbijslagfondsen bestaan er de bijzon-
dere kinderbijslagfondsen. Deze laatste werden bij de KBW 

opgericht om de gezinsbijslag van specifi eke sectoren (ha-
venarbeid, binnenscheepvaart, …) met de nodige expertise 
te beheren. 

In de praktijk kan worden vastgesteld dat het beheer van 
de betaling van de gezinsbijslag door deze bijzondere kassen 
wordt uitbesteed aan vrije kinderbijslagfondsen.

In het kader van de vereenvoudiging van het betaalcircuit, 

rechtvaardigt deze evolutie de afschaffing van de bijzondere 
kinderbijslagfondsen. Hun opdracht wordt vanaf 1  janua-
ri 2015 overgedragen aan de vrije kinderbijslagfondsen die 
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dossiers, de manière à garantir la continuité d’octroi et de 
paiement des prestations familiales aux familles concernées.

Cependant, l’une des deux caisses spéciales actuelles, en 
sus de sa mission légale d’octroi des prestations familiales, est 
compétente pour percevoir les cotisations de sécurité sociale 
pour le compte de l’Office national de sécurité sociale, cela 
pour le secteur de la batellerie.

L’existence de cette caisse est donc maintenue à titre tran-
sitoire, jusqu’à ce que le Roi la réorganise sous la forme adap-
tée d’un organisme exclusivement percepteur de cotisations.

N° 2 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 74

Remplacer cet article comme suit:

“Art. 74. À l’article 71 des mêmes lois coordonnées, 
modifi é par la loi du 28  juin  2013, les modifi cations 
suivantes sont apportées:

1° le paragraphe 1erbis, modifi é par la loi du 22 fé-
vrier 1998, est complété par un alinéa 3, rédigé comme 
suit:

“Le principe de non-régularisation des comptes visé 
à l’alinéa 2 s’applique, pour les périodes à dater du 
1er juillet 2014, pour l’ensemble des régimes d’alloca-
tions familiales.”;

2° au paragraphe 3, modifi é par la loi du 27  dé-
cembre 2004, les mots “ministre qui a la Prévoyance 
sociale dans ses attributions” sont remplacés par les 
mots “ministre qui a les Affaires sociales dans ses 
compétences”.”

JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 71 LC

Le présent article a pour objectif de formuler clairement le 

principe de non-régularisation des comptes entre les différents 
régimes. Il précise que pour les paiements qui se rapportent 
à des périodes à dater du 1er juillet 2014, il n’y a pas lieu de 
procéder à une régularisation entre les régimes d’allocations 

familiales.

Cette mesure concerne les périodes à dater du 1er  juil-
let 2014, car de nouvelles modalités de fi nancement s’appli-
queront à partir de cette date.

 

deze dossiers reeds beheerden, zodat de continuïteit van de 
toekenning en betaling van de gezinsbijslag van de betref-
fende gezinnen wordt gegarandeerd.

Nochtans is één van deze twee bijzondere fondsen, naast 
de wettelijke opdracht om gezinsbijslag toe te kennen, ook 
bevoegd om socialezekerheidsbijdragen te innen voor de 
Rijksdienst voor sociale zekerheid, meer bepaald voor de 
sector van de binnenscheepvaart.

Bij wijze van overgangsmaatregel blijft het voortbestaan 
van dit fonds evenwel behouden tot op het moment dat de 
Koning het op een aangepaste wijze zal hervormen tot een 
instelling die exclusief socialezekerheidsbijdragen zal innen.

Nr. 2 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 74

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 74. In artikel 71 van dezelfde samengeordende 
wetten, gewijzigd bij de wet van 28 juni 2013, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 1bis, gewijzigd bij de wet van 22 febru-
ari 1998, wordt aangevuld met een derde lid, luidend 
als volgt:

“Het principe van niet regularisatie van de rekenin-
gen, bedoeld in het tweede lid, wordt voor de periodes 
vanaf 1  juli  2014  toegepast voor het geheel van de 
kinderbijslagstelsels.”;

2° in paragraaf 3, gewijzigd bij de wet van 27 decem-
ber 2004, worden de woorden “minister die de Sociale 
Voorzorg onder zijn bevoegdheid heeft” vervangen door 
de woorden “minister bevoegd voor Sociale Zaken”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 71 KBW.

Dit artikel strekt ertoe het principe van niet regularisatie van 

de rekeningen tussen de verschillende regelingen duidelijk 
te maken. Benadrukt wordt dat er voor de betalingen die be-
trekking hebben op periodes vanaf 1 juli 2014 er tussen de 

kinderbijslagstelsels niet wordt geregulariseerd.

Deze maatregel heeft betrekking op periodes vanaf 
1  juli 2014 aangezien er vanaf deze datum nieuwe nadere 

fi nancieringsregels van toepassing zullen zijn.
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N° 3 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 83

Insérer les points 3°/1 et 3°/2, rédigés comme suit:

“3°/1 le paragraphe 2, b), 2°, est complété par les 
mots “et de 1,5 % du montant des prestations familiales 
indûment versées qui ont été recouvrées”;

3°/2  le paragraphe 2, f), modifié par la loi du 
12 août 2000, est abrogé;”.

JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 91 LC

Par le présent amendement, l’article 91, § 2, b), 2°, de la 
loi générale relative aux allocations familiales est adapté, 
afi n d’alimenter supplémentairement le fonds de réserve des 
caisses d’allocations familiales spéciales, comme ce fut pré-
cédemment le cas, par le biais de l’arrêté royal du XXXXXX, 
pour le fonds de réserve des caisses libres.

Dans la loi-programme du 28 juin 2013, de nouvelles règles 
ont été instaurées pour la répartition des sommes indues, 
de sorte que les caisses d’allocations familiales et la gestion 
globale de la sécurité sociale en prennent chacune une partie 
à leur charge.

L’article 2 de l’arrêté royal du 9 juin 1999 a par conséquent 
été adapté par l’article XXX de l’arrêté royal du XXXXXX modi-
fi ant l’arrêté royal du 9 juin 1999 relatif au compte de gestion et 
à la réserve administrative des caisses d’allocations familiales, 
afi n d’alimenter de façon complémentaire le fonds de réserve 
des caisses d’allocations familiales libres à partir de l’exercice 
2014. Cette alimentation équivaut à 1,5 % du montant des 
prestations familiales payées indûment qui seront légalement 
recouvrées après la date d’entrée en vigueur de l’arrêté pré-
cité. Cette alimentation supplémentaire ne concerne toutefois 
pas le fonds de réserve des caisses spéciales.

Cet amendement veille à ce que la règlementation qui 
vise les caisses d’allocations familiales spéciales soit mise 
en concordance avec les modifi cations susmentionnées qui 
concerne les caisses d’allocations familiales libres.

Le présent amendement vise par ailleurs à abroger les 
dispositions des lois coordonnées relatives aux allocations 
familiales pour travailleurs salariés qui concernent le système 

des “cotisations capitatives”. 

Les cotisations capitatives constituent une exception au 
système des cotisations sociales ordinaires, et sont toujours 
perçues pour l’instant à travers une mesure transitoire pour le 

personnel statutaire de certaines institutions, entré en service 
avant le 1er janvier 1999.

Nr. 3 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 83

De punten 3°/1 en 3°/2 invoegen, luidende: 

“3°/1 paragraaf 2, b), 2°, wordt aangevuld met de 
woorden “en van 1,5 % van het bedrag van de ten on-
rechte uitbetaalde gezinsbijslag die werd teruggeïnd”;

3°/2 paragraaf 2, f), gewijzigd door de wet van 12 au-
gustus 2000, wordt opgeheven;”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 91 KBW.

Door dit amendement wordt artikel 91, § 2, b), 2°, van de 
Algemene Kinderbijslagwet aangepast om de reservefondsen 
van de bijzondere kinderbijslagfondsen bijkomend te stijven, 
zoals eerder gebeurde, via het koninklijk besluit van XXXXX, 
voor de reservefondsen van de vrije kinderbijslagfondsen.

In de programmawet van 28 juni 2013 zijn nieuwe regels 
vastgelegd voor de verdeling van de onverschuldigde bedra-
gen zodat de kinderbijslagfondsen en het globaal beheer van 
de sociale zekerheid deze elk voor een deel ten laste nemen.

In artikel XXX van het koninklijk besluit van XXXXXX tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 9  juni  1999  betref-
fende de beheersrekening en de administratieve reserve van 
de kinderbijslagfondsen werd bijgevolg het artikel 2 van het 
koninklijk besluit van 9  juni  1999  aangepast, teneinde het 
reservefonds van de vrije kinderbijslagfondsen bijkomend te 
stijven vanaf het dienstjaar 2014. Deze stijving bedraagt 1,5 % 
van het bedrag van de ten onrechte uitbetaalde gezinsbijslag 
die wettelijk teruggeïnd is na de datum van de inwerkingtre-
ding van het voormelde besluit. Deze bijkomende stijving 
geldt echter niet voor de reservefondsen van de bijzondere 
kinderbijslagfondsen. 

Dit amendement zorgt ervoor dat de regelgeving die be-
trekking heeft op de bijzondere kinderbijslagfondsen wordt 
afgestemd op de bovenvermelde wijziging die betrekking 
heeft op de vrije kinderbijslagfondsen. 

Dit amendement strekt er bovendien toe om de bepalingen 
van de samengeordende wetten betreffende de kinderbijslag 
voor loonarbeiders op te heffen die betrekking hebben op het 

systeem van de hoofdelijke bijdragen.

De hoofdelijke bijdragen vormen een uitzondering op het 
systeem van de gewone sociale zekerheidsbijdragen en wor-
den momenteel nog bij wijze van overgangsmaatregel geïnd 

voor het statutaire personeel van bepaalde instellingen dat 
vóór 1 januari 1999 in dienst is getreden.
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Dans le cadre du transfert de compétence des allocations 
familiales, une rationalisation des fl ux fi nanciers est néces-
saire, y compris de ceux relatifs aux cotisations.

Par conséquent, le système des cotisations capitatives 
sera abrogé et remplacé à partir du 1er janvier 2015 par une 
cotisation patronale globale de 1,40 % pour le personnel 
statutaire, qui sera perçue par l’ONSS. Cette cotisation sera 
reprise dans les dispositions de la loi du 29  juin 1981 éta-
blissant les principes généraux de la sécurité sociale des 
travailleurs salariés.

N° 4 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 83/2 (nouveau)

Insérer un article 83/2, rédigé comme suit:

“Art. 83/2. À l’article 93 des mêmes lois coordonnées, 
modifi é par la loi du 12 août 2000, le paragraphe 2 est 
remplacé par ce qui suit:

“§ 2. Le fonds de roulement pour le paiement des 
prestations familiales est alimenté par les sommes 
visées à l’article 108, premier alinéa, 1°.”.”

JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 93 LC.

Le présent amendement vise à abroger les dispositions 
des lois coordonnées relatives aux allocations familiales pour 
travailleurs salariés qui concernent le système des “cotisations 
capitatives”.

Les cotisations capitatives constituent une exception au 

système des cotisations sociales ordinaires, et sont toujours 
perçues pour l’instant à travers une mesure transitoire pour le 

personnel statutaire de certaines institutions, entré en service 
avant le 1er janvier 1999.

Dans le cadre du transfert de compétence des allocations 
familiales, une rationalisation des fl ux fi nanciers est néces-
saire, y compris de ceux relatifs aux cotisations.

Par conséquent, le système des cotisations capitatives 

sera abrogé et remplacé à partir du 1er janvier 2015 par une 
cotisation patronale globale de 1,40 % pour le personnel 

statutaire, qui sera perçue par l’ONSS. Cette cotisation sera 
reprise dans les dispositions de la loi du 29  juin 1981 éta-
blissant les principes généraux de la sécurité sociale des 
travailleurs salariés.

In het kader van de bevoegdheidsoverdracht van de gezins-
bijslag dringt zich evenwel een rationalisering van de fi nanci-
ele stromen op, onder meer met betrekking tot de bijdragen. 

Het systeem van de hoofdelijke bijdragen wordt vanuit 
deze optiek afgeschaft en vanaf 1  januari 2015 vervangen 
door een algemene patronale bijdrage van 1,40 % voor het 
personeel in statutair dienstverband, die zal worden geïnd 
door de RSZ. De bedoelde bijdrage zal worden verankerd in 
de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene beginselen 
van de sociale zekerheid voor werknemers.

Nr. 4 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 83/2 (nieuw)

Een artikel 83/2 invoegen, luidende:

“Art. 83/2. In artikel 93 van dezelfde samengeorden-
de wetten, vervangen bij de wet van 12 augustus 2000, 
wordt paragraaf 2 vervangen als volgt: 

“§  2. Het thesauriefonds voor de betaling van de 
gezinsbijslag wordt gestijfd met de gelden bedoeld in 
artikel 108, eerste lid, 1°.”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 93 KBW.

Het strekt ertoe om de bepalingen van de samengeordende 
wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders op te 
heffen die betrekking hebben op het systeem van de hoof-
delijke bijdragen.

De hoofdelijke bijdragen vormen een uitzondering op het 

systeem van de gewone socialezekerheidsbijdragen en wor-
den momenteel nog bij wijze van overgangsmaatregel geïnd 

voor het statutaire personeel van bepaalde instellingen dat 
vóór 1 januari 1999 in dienst is getreden.

In het kader van de bevoegdheidsoverdracht van de gezins-
bijslag dringt zich evenwel een rationalisering van de fi nanci-

ele stromen op, onder meer met betrekking tot de bijdragen.

Het systeem van de hoofdelijke bijdragen wordt vanuit 
deze optiek afgeschaft en vanaf 1  januari 2015 vervangen 
door een algemene patronale bijdrage van 1,40 % voor het 

personeel in statutair dienstverband, die zal worden geïnd 
door de RSZ. De bedoelde bijdrage zal worden verankerd in 
de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene beginselen 

van de sociale zekerheid voor werknemers.
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N° 5 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 104

Compléter le 1° par un c) rédigé comme suit: 

“c) les mots “sur les employeurs affiliés à l’Office 
qui sont redevables de cotisations capitatives et” sont 
abrogés;”.

JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 141 LC

Le présent amendement vise à abroger les dispositions 
des lois coordonnées relatives aux allocations familiales pour 
travailleurs salariés qui concernent le système des “cotisations 
capitatives”.

Les cotisations capitatives constituent une exception au 
système des cotisations sociales ordinaires, et sont toujours 
perçues pour l’instant à travers une mesure transitoire pour le 
personnel statutaire de certaines institutions, entré en service 
avant le 1er janvier 1999.

Dans le cadre du transfert de compétence des allocations 
familiales, une rationalisation des fl ux fi nanciers est néces-
saire, y compris de ceux relatifs aux cotisations.

Par conséquent, le système des cotisations capitatives 
sera abrogé et remplacé à partir du 1er janvier 2015 par une 
cotisation patronale globale de 1,40 % pour le personnel 
statutaire, qui sera perçue par l’ONSS. Cette cotisation sera 
reprise dans les dispositions de la loi du 29  juin 1981 éta-
blissant les principes généraux de la sécurité sociale des 
travailleurs salariés.

N° 6 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 136

Compléter cet article par un 13°, rédigé comme suit:

“13° l’article 21, alinéa 2, de la loi du 10 juin 1998 mo-
difi ant les lois coordonnées du 19 décembre 1939 rela-
tives aux allocations familiales pour travailleurs salariés, 
en ce qu’il vise:

a) l’article 3 de la loi du 10 juin 1998 précitée, dans la 
mesure où celui-ci porte sur les articles 77, 78 et 79 des 
lois coordonnées du 19 décembre 1939 relatives aux 
allocations familiales pour travailleurs salariés;

b) les articles 4, 1°, 10, 12 et 19 de la même loi.”.

Nr. 5 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 104

Punt 1° aanvullen met een punt c), luidende:

“c) de woorden “op de bij de Rijksdienst aangesloten 
werkgevers die hoofdelijke bijdragen verschuldigd zijn, 
en” worden opgeheven;”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 141 KBW.

Het strekt er toe om de bepalingen van de samengeor-
dende wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders 
op te heffen die betrekking hebben op het systeem van de 
hoofdelijke bijdragen.

De hoofdelijke bijdragen vormen een uitzondering op het 
systeem van de gewone socialezekerheidsbijdragen en wor-
den momenteel nog bij wijze van overgangsmaatregel geïnd 
voor het statutaire personeel van bepaalde instellingen dat 
vóór 1 januari 1999 in dienst is getreden.

In het kader van de bevoegdheidsoverdracht van de gezins-
bijslag dringt zich evenwel een rationalisering van de fi nanci-
ele stromen op, onder meer met betrekking tot de bijdragen. 

Het systeem van de hoofdelijke bijdragen wordt vanuit 
deze optiek afgeschaft en vanaf 1  januari 2015 vervangen 
door een algemene patronale bijdrage van 1,40 % voor het 
personeel in statutair dienstverband, die zal worden geïnd 
door de RSZ. De bedoelde bijdrage zal worden verankerd in 
de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene beginselen 
van de sociale zekerheid voor werknemers.

Nr. 6 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 136

Dit artikel aanvullen met een punt 13°, luidende:

“13° ar tikel 21, tweede lid, van de wet van 
10 juni 1998 tot wijziging van de samengeordende wet-
ten van 19 december 1939 betreffende de kinderbijslag 
voor loonarbeiders, voor zover het betrekking heeft op:

a) artikel 3 van de voormelde wet van 10 juni 1998, 
voor zover het betrekking heeft op de artikelen 77, 
78 en 79 van de samengeordende wetten van 19 de-
cember 1939 betreffende de kinderbijslag voor loon-
arbeiders;

b) de artikelen 4, 1°, 10, 12 en 19 van dezelfde wet.”.
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JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 136 du projet de loi portant 
modifi cation des lois coordonnées du 19 décembre 1939 rela-
tives aux allocations familiales pour travailleurs salariés

L’article 21, alinéa 2, de la loi du 10 juin 1998 comprend 
une disposition transitoire qui tend à ce que les dispositions 
abrogées ou supprimées par la loi précitée, demeurent 
d’application vis-à-vis des employés entrés en service avant 
le 1er janvier 1999 soit la date d’entrée en vigueur.

Le présent amendement vise à abroger cette disposition 
transitoire en ce qui concerne les dispositions relatives au 
système des cotisations capitatives.

Les cotisations capitatives forment une exception dans 
le système des contributions de sécurité ordinaires et sont 
encore actuellement perçues par le biais d’une disposition 
transitoire pour le personnel statutaire de certaines institutions 
engagé avant 1er janvier 1999.

Le système des cotisations capitatives est toutefois 
supprimé et à partir du 1er janvier 2015 et remplacé par une 
contribution patronale générale de 1,40 % pour le personnel 
statutaire, qui sera encaissée par l’ONSS. Le montant visé 
sera ancré dans la loi du 29 juin 1981 établissant les principes 
généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés. Par 
conséquent, les dispositions de la loi du 10 juin 1998 qui ont 
trait aux cotisations capitatives doivent, de manière générale, 
être abrogées.

N° 7 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Art. 143

Apporter les modifi cations suivantes:

1/ insérer les mots “83, 3°/1,” entre les mots “des 
articles” et les mots “95 et 96”; 

2/ compléter cet article par les mots suivants:

“et des articles 74, 1°, 83, 3°/2, 83/2 et 104, 1°, c), 
qui entrent en vigueur le 1er janvier 2015”. 

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 136  van de ontwerpwet 
tot wijziging van de samengeordende wetten van 19 decem-
ber 1939 betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders.

Artikel 21, tweede lid, van de wet van 10 juni 1998 bevat 
een overgangsbepaling die ertoe strekt dat de bepalingen 
die door de voormelde wet worden opgeheven of gewijzigd, 
van toepassing blijven ten opzichte van de werknemers die 
vóór de inwerkingtreding ervan, op 1 januari 1999, in dienst 
zijn getreden.

Dit amendement zorgt ervoor dat deze overgangsbepaling 
wordt opgeheven voor wat betreft de bepalingen die betrek-
king hebben op het systeem van de hoofdelijke bijdragen.

De hoofdelijke bijdragen vormen een uitzondering op het 
systeem van de gewone socialezekerheidsbijdragen en wor-
den momenteel nog bij wijze van overgangsmaatregel geïnd 
voor het statutaire personeel van bepaalde instellingen dat 
vóór 1 januari 1999 in dienst is getreden.

Het systeem van de hoofdelijke bijdragen wordt echter 
afgeschaft en 1  januari  2015  vervangen door een alge-
mene patronale bijdrage van 1,40 % voor het personeel in 
statutair dienstverband, die zal worden geïnd door de RSZ. 
De bedoelde bijdrage zal worden verankerd in de wet van 
29  juni  1981  houdende de algemene beginselen van de 
sociale zekerheid voor werknemers. Bijgevolg dienen de 
bepalingen uit de wet van 10 juni 1998 die betrekking heb-
ben op de hoofdelijke bijdragen op algemene wijze te worden 
opgeheven.

Nr. 7 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Art. 143

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ tussen de woorden “van artikelen” en de woor-
den “95 en 96” de woorden “83, 3°/1,” invoegen; 

2/ dit artikel aanvullen met de volgende woorden:

“en de artikelen 74, 1°, 83, 3°/2, 83/2 en 104, 1°, c), 
die in werking treden op 1 januari 2015”.
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JUSTIFICATION

Amendement portant sur l’article 143 du projet de loi portant 
modifi cation des lois coordonnées du 19 décembre 1939 rela-
tives aux allocations familiales pour travailleurs salariés.

Cet amendement vise premièrement à ce que l’alimentation 
supplémentaire des fonds de réserve intervienne, tant des 
caisses libres que des caisses spéciales, le 1er janvier 2014.

Cet amendement tend par ailleurs à ce que la suppression 
du système des cotisations capitatives intervienne le 1er jan-
vier 2015, soit le jour où un nouveau système de cotisation 
patronale globale est mis en place. 

Cette cotisation de 1,40 % pour le personnel statutaire, qui 
sera perçue par l’ONSS sera reprise dans les dispositions de 
la loi du 29 juin 1981 établissant les principes généraux de la 
sécurité sociale des travailleurs salariés.

Cet amendement fi xe enfi n à la date du 1er janvier 2015 la 
suppression de l’exception au principe de régularisation des 
comptes entre organismes d’allocations familiales. 

Jean Marc DELIZÉE (PS)
Meryame KITIR (sp.a)
Bruno VAN GROOTENBRULLE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Mathias DE CLERQ (Open Vld)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
Valerie DE BUE (MR)

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft artikel 143  van de ontwerpwet 
tot wijziging van de samengeordende wetten van 19 decem-
ber 1939 betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders.

Het strekt er ten eerste toe dat de bijkomende stijving voor 
de reservefondsen van zowel de vrije kinderbijslagfondsen 
als de bijzondere kinderbijslagfondsen op 1 januari 2014 uit-
werking krijgt.

Bovendien bepaalt dit amendement dat het systeem van 
hoofdelijke bijdragen wordt opgeheven per 1 januari 2015, de 
dag waarop een nieuw systeem van werkgeversbijdragen in 
werking treedt. 

De bijdrage van 1,40 % voor het personeel in statu-
tair dienstverband die geïnd zal worden door de RSZ, 
zal opgenomen worden in de bepalingen van de wet van 
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de so-
ciale zekerheid voor werknemers.

Dit amendement bepaalt tenslotte dat de uitzondering 
op het principe van de regularisering van rekeningen tus-
sen kinderbijslaginstellingen op 1  januari  2015 zal worden 
opgeheven.
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